

# 降温油价 多国释放石油储备

美国政府23日宣布,将联合多个主要石油消费国释放石油储备,以便为油价降温。目前,已有多国表示将释放石油储备。

近期美国汽油价格已升至7年来高位,国内对释放战略石油储备平抑油价的呼声不断高涨。美国白宫23日宣布,美国能源部将从战略石油储备中释放5000万桶原油,以缓解经济从新冠疫情中复苏时出现的石油供需不匹配问题并降低油价。

美国能源部表示,这5000万桶原油最早将于12月中下旬开始投放市场。其中1800万桶已得到国会批准,将直接销售;另外3200万桶属于短期交换,待油价平稳后约定于2022年至2024年归还战略石油储备。

日本政府24日宣布,将配合美国为平抑油价而释放战略石油储备的行动,在不违反石油储备法的前提下释放国家过剩石油储备。

日本首相岸田文雄表示,美国总统拜登已经宣布释放战略石油储备。为稳定国际市场,日本一直与美国保持合作,这



次也将与美国保持步调一致。政府决定以不违反石油储备法的形式出售一部分国家储备石油。他同时强调,原油价格稳定是关乎疫后经济复苏的重要课题。

印度媒体报道,印度政府一名高级

官员23日表示,印度将在未来7至10天内释放500万桶战略石油储备。

由于国际原油价格上涨,今年印度国内汽柴油零售价格上涨幅度超过20%。同时,燃料价格上涨已显著提高印

度制造业、物流业投入成本,从而加剧该国通胀压力。

韩联社报道,韩国政府23日表示,韩国将参与美国提议的共同释放石油储备计划。具体释放规模、时间等不久将正式公布。

加拿大皇家银行资本市场公司全球大宗商品战略负责人赫利玛·克罗夫特预计,鉴于印度已经宣布计划释放500万桶原油储备,再加上日本、韩国等国的释放量,此次多国联合释放的原油储备规模预计为6500万桶至7000万桶。

国际能源论坛秘书长约瑟夫·麦克莫尼格尔日前表示,如果美国等多国释放国家战略石油储备,可能会使石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国调整产油计划。

截至23日收盘,纽约商品交易所2022年1月交货的轻质原油期货价格上涨1.75美元,收于每桶78.50美元,涨幅为2.28%;2022年1月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨2.61美元,收于每桶82.31美元,涨幅为3.27%。

新华社北京11月24日电

## 疫情严峻 多国防疫考验重重

欧洲多国近期疫情反弹加剧,世界卫生组织欧洲区域办事处23日说,到2022年3月,欧洲区域可能新增70万新冠死亡病例,累计病亡人数将超过220万。为缓解医疗系统压力,荷兰23日起将新冠患者转运至德国治疗。德国、法国同样面临防疫考验。

### ■世卫 再发警告

世卫组织欧洲区域办事处覆盖53个国家,包括欧洲及一些邻近地区国家。这一机构23日发布声明说,辖区内过去一周日均新增新冠死亡病例接近4200例,较9月底数据增加一倍,迄今累计病亡逾150万人。

“按目前趋势,预计到明年春天,(欧洲区域)累计报告死亡人数将超过220万。”声明说,新冠病毒眼下是这一

区域“头号致死原因”。

按声明说法,欧洲区域49个国家重症监护室的紧张局面将持续到明年3月。

世界卫生组织欧洲区域办事处主任汉斯·克卢格呼吁各国民众接种疫苗加强针,同时继续采取防疫措施。他4日曾警告,这一区域今年冬季可能会有50万人死于新冠病毒感染。

### ■荷兰 病床告急

荷兰23日报告单日新增确诊病例约2.3万例;七天内新增病例超过15.3万例,较上一周增加39%。荷兰迄今累计确诊超过250万例,累计死亡病例逾1.9万例。

据路透社报道,最近几周,荷兰入院新冠患者数激增到5月以来最高水平。截至23日,1050张重症监护病床中,488张被新冠患者占用。医院已经缩减其他病患治疗程序。

### ■德国 催打疫苗

德国疫情同样严峻,23日宣布将“很快”强制要求士兵接种新冠疫苗。

一名德国国防部发言人告诉法新社记者,国防部官员和军方代表已经同意“将新冠疫苗列入士兵必须接种的疫苗清单”,“预计很快就会实施”。

按法新社说法,这将使军人成为德国首个必须接种新冠疫苗的公务员群体。德国军方正准备部署士兵,帮助地方政府开展疫苗接种、病毒筛查和其他工作,以应对新冠感染病例激增。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所24日发布的数据显示,德国前一天新增

荷兰卫生部门当天说,该国近三分之一的手术室已经关闭,以便为新冠感染者腾出重症监护床位。荷兰约五分之一的医院无法如期完成重要手术。

为缓解医院负担,荷兰23日开始将新冠患者转运至德国。按荷兰卫生部门说法,当天转移两名病患。

荷兰政府还计划实施更多防疫措施,包括限制未接种疫苗人群进入大部分公共场所。

### ■法国 疫情难控

尽管重新采取保持社交距离、推进疫苗接种等抗疫措施,法国疫情眼下仍未见好转。

法国卫生部23日报告新增新冠确诊病例30454例,比一周前激增54%,为8月11日以来单日新增最高纪录,累计确诊超过745万例;7天日均新增病例超过2万例,为8月24日以来最高。法国接受重症监护的新冠患者人数

23日升至1455人,比前一天增加49人。

法国卫生监管机构上周说,疫苗加强针接种范围应扩大至40岁以上人群;自15日起,政府再次规定所有小学生必须戴口罩。大约75%的法国人完成疫苗全程接种,总统埃马纽埃尔·马克龙呼吁民众尽快接种加强针。马克龙认为,法国暂时不需要“封城”。据新华社电

## 美测试无人机空中收放俄专家戳其软肋

新华社北京11月24日电 《参考消息》24日登载俄新社网站文章《“这将改变力量平衡”:五角大楼成功测试“空中航母”》。文章摘要如下:

近期发生的武装冲突显示,无人机正在快速挤占传统飞机的地位。不过,大多数现代军用无人机是航程较短的战术无人机,因此,无人机指挥所通常需要部署在距离作战行动区域不远的地方。只要摧毁这些指挥所,就能瓦解无人机的作战能力。

美国五角大楼从2014年开始尝试解决这个问题,采取的办法包括研发“小妖精”项目——一种价格低廉且拥有半自动控制系统的中型无人机。

按照研发人员设想,“小妖精”应在完成作战任务后与C-130A运输机以缆索拖曳的对接装置对接,然后C-130A再将对接装置连同无人机一同收回机舱。但此前进行的全部9次空中回收测试都未成功,原因是与对接装置对接后的无人机在空中摇晃得过于剧烈。现在,测试人员终于成功消除了这种晃动。

“小妖精”无人机长度为4.2米,翼展约3.5米,起飞重量680千克(包括66千克有效载荷),航程560公里。“小妖精”项目主管蒂姆·基特说:“如果(该项目)取得成功……我们将能在敌方防空火力范围边界附近释放无人机。载机将留在(敌方防空武器的)杀伤范围之外,而由其释放的无人机群将负责在可能对飞行员造成危险的区域收集信息、确认目标并完成其他任务。”

发展这种技术的并非只有美国。俄罗斯的喀琅施塔得公司也在研发基于人工智能的无人机群应用系统。

俄《祖国军火库》杂志主编维克托·穆拉霍夫斯基表示,这种技术也有不少弱点,其中最主要的是载机容易受到攻击。

他指出:“要想击沉航母,必须突破由其护卫舰艇构筑的防空和反导保护圈。而击落无人机载机只需一枚防空导弹……俄罗斯的S-400防空导弹系统可摧毁400公里范围内的目标。”

因此,这位专家认为,这套战术只适合用于对付恐怖分子等不具备先进防空系统的对手。

## 提供两千份假接种证明 比利时一医生面临入狱

比利时南部瓦隆大区一名医生因涉嫌提供大约2000份新冠疫苗假接种证明接受调查,面临伪造文件、欺诈等罪名指控。如果罪名成立,这名医生或将被判入狱。

瓦隆大区卫生官员克丽丝蒂·莫雷亚莱23日告诉比利时LN24电视台,疫苗接种证明造假涉及瓦隆大区整个地区,甚至可能蔓延到比利时其他地区。

据欧洲新闻电视台网站报道,瓦隆生活品质促进局最先发现这名医生的违规行为。这一公共健康机构发现这名医生于同一时间在不同地点发出两份疫苗

接种证明,于是顺藤摸瓜深挖下去。报道说,这名医生有时通过提供假证明获得报酬。

报道没有提及医生姓名,相关调查已交由法院方面和相关医疗机构负责。目前,这名医生已被从医务人员出具接种证明资质数据库除名,经由其欺诈行为为获益的其他人员也将面临调查和起诉。此外,所有假证明被视为无效,其持有者将接种疫苗。莫雷亚莱说,这是一起性质严重的事件,颁发假接种证明是“非常危险的行为”,“违背诚信”。

据新华社电

## 波兰称难民危机 最糟糕阶段尚未结束

波兰边防部门23日表示,约200名难民22日夜间试图穿越边境进入波兰,欧盟边境难民危机最糟糕阶段尚未结束。

波兰边防部门发言人米哈尔斯卡对媒体说,当天夜间,两批各约50名难民试图从不同地点越境,其中18人一度

越过铁丝网。波兰安全部门发言人扎伦23日在新闻发布会上说,一直以来,难民都未停止尝试越境。波兰方面估计,至少有一万名难民目前仍在白俄罗斯境内。

新华社华沙11月24日电